CENTRALNA
KOMISJA
EGZAMINACYJNA

WYPELNIA ZDAJACY

KOD PESEL

Arkusz zawiera informacje prawnie chronione
do momentu rozpoczecia egzaminu.

Miejsce na naklejke.
Sprawdz, czy kod na naklejce to

E-100.

Jezeli tak — przyklej naklejke.
Jezeli nie — zgfo$ to nauczycielowi.

Egzamin maturalny

MATEMATYKA

DATA: 2 czerwca 2023 r.
GODZzINA ROzPOCZECIA: 9:00
Czas TRWANIA: 170 minut

LICZBA PUNKTOW DO UZYSKANIA: 46

MAP-P0-100-2306

WYPELNIA ZESPOL NADZORUJACY

Uprawnienia zdajgcego do:
D dostosowania zasad oceniania
D dostosowania w zw. z dyskalkulig

D nieprzenoszenia zaznaczen na karte.

Przed rozpoczeciem pracy z arkuszem egzaminacyjnym

1. Sprawdz, czy nauczyciel przekazat Ci wiasciwy arkusz egzaminacyjny,
tj. arkusz we witasciwej formule, z wiasciwego przedmiotu na wtasciwym

poziomie.

2. Jezeli przekazano Ci niewtasciwy arkusz — natychmiast zgto$ to nauczycielowi.

Nie rozrywaj banderol.

3. Jezeli przekazano Ci wtasciwy arkusz — rozerwij banderole po otrzymaniu
takiego polecenia od nauczyciela. Zapoznaj sie z instrukcjg na stronie 2.

Uktad graficzny
© CKE 2022




Instrukcja dla zdajgcego

1.

2.

= © 0N o O

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 31 stron (zadania 1-36).

Ewentualny brak zgtos przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego egzamin.

Na pierwszej stronie arkusza oraz na karcie odpowiedzi wpisz swoj numer PESEL
i przyklej naklejke z kodem.

Odpowiedzi do zadan zamknietych (1-29) zaznacz na karcie odpowiedzi w czesci
przeznaczonej dla zdajgcego. Zamaluj [l pola do tego przeznaczone. Btedne
zaznaczenie otocz kotkiem i zaznacz wiasciwe.

Pamietaj, ze pominiecie argumentac;ji lub istotnych obliczen w rozwigzaniu zadania
otwartego (30—-36) moze spowodowac, ze za to rozwigzanie nie otrzymasz petnej liczby
punktéw.

Rozwigzania zadan i odpowiedzi wpisuj w miejscu na to przeznaczonym.

Pisz czytelnie i uzywaj tylko dtugopisu lub piéra z czarnym tuszem lub atramentem.
Nie uzywaj korektora, a btedne zapisy wyraznie przekresl.

Nie wpisuj zadnych znakéw w czesci przeznaczonej dla egzaminatora.

Pamietaj, ze zapisy w brudnopisie nie bedg oceniane.

. Mozesz korzysta¢ z Wybranych wzorow matematycznych, cyrkla i linijki oraz kalkulatora

prostego. Upewnij sig, czy przekazano Ci broszure z oktadkg takg jak widoczna ponizej.

Wybrane wzory
matematyczne

<05,
SIS
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Zadania egzaminacyjne sg wydrukowane
na nastepnych stronach.
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W kazdym z zadan od 1. do 29. wybierz i zaznacz na karcie odpowiedzi poprawng odpowiedz.

Zadanie 1. (0-1)
Liczba 63°:415 jestréwna

A. (1,5)% B. (1,5)2 C. 330 D. 3°

Zadanie 2. (0-1)
Dla kazdej dodatniej liczby rzeczywistej x iloczyn vx - Vx - Yx jest rowny

A. x B. Vx c. Vx D. x2

Zadanie 3. (0-1)

Klient wptacit do banku 30 000 zt na lokate dwuletnig. Po kazdym rocznym okresie
oszczedzania bank dolicza odsetki w wysokosci 7% od kwoty biezgcego kapitatu
znajdujgcego sie na lokacie.

Po dwéch latach oszczedzania tgczna wartos¢ doliczonych odsetek na tej lokacie (bez
uwzgledniania podatkéw) jest réwna

A. 2100 z B. 2247 z C. 4200 z D. 4347 z

Zadanie 4. (0-1)

Liczba log, %+ log, 4 jest rowna

N —
o
[\
w)
(831

A. (-1 B.

Zadanie 5. (0-1)
Liczba (1+V5)" — (1 —V5)" jest réwna

A. 0 B. (—10) C. 45 D. 2+ 25
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Materiaty pobrane z serwisu zadania.info

BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)

EMAP-P0_100
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Zadanie 6. (0-1)
Do zbioru rozwigzan nieréwnosci (x — 3)(x — 2)(x + 20) < 0 nalezy liczba

A. (—20) B. (—23) C. 20 D. 23

Informacja do zadan 7.-8.

Na rysunku przedstawiono wykres funkcji f.

YVa
5
4
3 >—
2
1 -
—6-5-4-3-2-1 (01 2 3 4 5 «x
—0_1
=2
=3
—4
Zadanie 7. (0-1)
Dziedzing funkcji f jest zbiér
A. (-3,-1)u(1,3) B. (—3,3)
C. (-5-1)u(,5) D. (-5,5)
Zadanie 8. (0-1)
Zbiorem wartosci funkcji f jest zbior
A. (-3,-1)u(1,3) B. (—3,—-1)uU (1, 3)
C. (-5,-1)u(1,5) D. (-5,—-1)u(1,5)
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Materiaty pobrane z serwisu zadania.info

BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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Zadanie 9. (0-1)

: . . x2+4
Funkcja f jest okreslona wzorem f(x) = >
x_

dla kazdej liczby rzeczywistej x # 2.

Wartos¢ funkcji f dla argumentu 4 jest rowna

A. 6 B. 2 C. 10 D. 8

Zadanie 10. (0-1)
Prosta o réwnaniu y = ax + b przechodzi przez punkty A = (—3,—1) oraz B = (4, 3).
Wspdtczynnik a w réwnaniu tej prostej jest rowny

N A

A. (—4) B. (—%) C. 2 D.

Zadanie 11. (0-1)
Wykresy funkcji liniowych

f(x)=2m+3)x+5 oraz gkx)=—x

nie majg punktéw wspolnych dla

AL m=-2 B. m=-1 C.m=1 D..m=2
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Materiaty pobrane z serwisu zadania.info

BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)

EMAP-P0_100
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Zadanie 12. (0-1)
Funkcja kwadratowa f jest okreslona wzorem f(x) = ax? + bx + 1, gdzie a

oraz b s3

pewnymi liczbami rzeczywistymi, takimi, ze a < 0 i b > 0. Na jednym z rysunkéw A-D

przedstawiono fragment wykresu tej funkcji.
Fragment wykresu funkcji f przedstawiono na rysunku

A. B.
yA yA
14 1 K
1 X 1 X
C. D
Ay yA
"N '
1 X 1 X

Zadanie 13. (0-1)

Ciag (a,) jest okreslony wzorem a,, = nT—Z dla kazdej liczby naturalnej n = 1

Liczba wyrazdw tego ciggu mniejszych od 10 jest réwna

A. 28 B. 31 C. 32 D. 27
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Materiaty pobrane z serwisu zadania.info

BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)

EMAP-P0_100
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Zadanie 14. (0-1)

Ciag (a,), okreslony wzorem a,, = —2" dla kazdej liczby naturalnej n > 1, jest
A. ciggiem arytmetycznym o réznicy 2.

B. ciggiem arytmetycznym o roznicy (—2).

C. ciggiem geometrycznym o ilorazie 2.

D. ciggiem geometrycznym o ilorazie (—2).

Zadanie 15. (0-1)
Trzywyrazowy cigg (1,4,a + 5) jest arytmetyczny.
Liczba a jest réowna

A 0 B. 7 C. 2 D. 11

Zadanie 16. (0-1)

Cigg geometryczny (a,) jest okreslony dla kazdej liczby naturalnej n > 1. W tym ciggu
a, = 3,75 oraz a, = -7,5.

Suma trzech poczgtkowych wyrazéw ciagu (a,) jest réwna

A. 11,25 B. (—18,75) C. 15 D. (—15)

Zadanie 17. (0-1)
Dla kazdego kata ostrego a wyrazenie cosa — cosa - sin® a jest réwne

A. cos3a B. sin’a C. 1 —sina D. cosa

Zadanie 18. (0-1)

Cosinus kata ostrego a jest réwny %.Wtedy tga jestrowny

245 V5
A. T B. 7

(@]
N
o
N =
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Materiaty pobrane z serwisu zadania.info

BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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Zadanie 19. (0-1)
Na tukach AB i CD okregu sg oparte kgty wpisane ADB i DBC, takie ze |4£ADB| = 20°
i |4#DBC| = 40° (zobacz rysunek). Cieciwy AC i BD przecinajg sie w punkcie K.

Miara kata DKC jest réwna

A. 80° B. 60° C. 50° D. 40°

Zadanie 20. (0-1)
Pole réwnolegtoboku ABCD jest rowne 40+/6. Bok AD tego réwnolegtoboku ma
dlugos¢ 10, akat ABC réwnolegtoboku ma miare 135° (zobacz rysunek).

D C
10
135°
A B
Dtugosé boku AB jest rowna
A. 8V3 B. 82 C. 16v2 D. 16V3
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Materiaty pobrane z serwisu zadania.info

BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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Zadanie 21. (0-1)

Odcinek AB jest $rednicg okregu o $rodku S. Prosta k jest styczna do tego okregu

w punkcie A. Prosta | przecina ten okrag w punktach B i C. Proste k i | przecinajg sie
w punkcie D, przy czym |BC| =4 i |CD| = 3 (zobacz rysunek).

Odlegtos¢ punktu A od prostej | jest réwna

A. B. 5 C. V12 D. V3+2

N

Zadanie 22. (0-1)

Funkcja liniowa f jest okreslona wzorem f(x) = —x + 1. Funkcja g jest liniowa.
W prostokatnym uktadzie wspotrzednych wykres funkcji g przechodzi przez punkt
P = (0,—1) ijest prostopadty do wykresu funkgcji f.

Wzorem funkcji g jest

A glx)=x+1 B. g(x)=—x—-1
C.gx)=—x+1 D. gx) =x—-1
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Materiaty pobrane z serwisu zadania.info

BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)

EMAP-P0_100
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Zadanie 23. (0-1)

Dane sg punkty A = (1,7) oraz P = (3,1). Punkt P dzieli odcinek AB tak, ze
|AP| : |PB| =1": 3.

Punkt B ma wspotrzedne

A. (9,-5) B. (9,—17) C. (7,-11) D. (5,-5)

Zadanie 24. (0-1)
Punkty A = (—1,5) oraz C = (3,—3) sa przeciwlegtymi wierzchotkami kwadratu ABCD.
Pole kwadratu ABCD jest réwne

A. 8V10 B. 16V/5 C. 40 D. 80

Zadanie 25. (0-1)
Punkt S’ = (3,7) jest obrazem punktu S = (3a — 1,b + 7) w symetrii osiowej wzgledem
osi Ox ukfadu wspétrzednych, gdy

A. azg oraz b =0.

B. a=% oraz b = —14.

C. a=—% oraz b = —14.

D. a=—% oraz b =0.

Zadanie 26. (0-1)

Objetos¢ ostrostupa prawidtowego trojkatnego o wysokosci 8 jest rowna 2+/3. Dtugosé
krawedzi podstawy tego ostrostupa jest rowna

A. 3 C. 1 D. V3
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Materiaty pobrane z serwisu zadania.info

BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)

EMAP-P0_100

Strona 19 z 31




Zadanie 27. (0-1)

Dany jest graniastostup prawidtowy szesciokatny ABCDEFA'B'C'D'E'F', w ktorym krawedz
podstawy ma dtugos¢ 5. Przekatna AD' tego graniastostupa jest nachylona do ptaszczyzny
podstawy pod katem 45° (zobacz rysunek).

Pole sciany bocznej tego graniastostupa jest réwne

A. 12,5 B. 25 C. 50 D. 100

Zadanie 28. (0-1)

Srednia arytmetyczna zestawu pewnych stu liczb catkowitych dodatnich jest réwna s. Kazdg
z liczb tego zestawu zwiekszamy o 4, w wyniku czego otrzymujemy nowy zestaw stu liczb.
Srednia arytmetyczna nowego zestawu stu liczb jest réwna

4 s+4
A s+ 4 B.S+ﬁ C.

Zadanie 29. (0-1)
Wszystkich liczb naturalnych trzycyfrowych o sumie cyfr réwnej 3 jest

A 8 B. 4 C.5 D. 6
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Materiaty pobrane z serwisu zadania.info

BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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Materiaty pobrane z serwisu zadania.info

Rozwigz nierownosc¢
x(2x —1) < 2x
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Materiaty pobrane z serwisu zadania.info

Rozwigz rownanie

2x2+3x)(x2-=7)=0

Strona 23 z 31
EMAP-PO_100



Materiaty pobrane z serwisu zadania.info

Wykaz, ze dla kazdej liczby rzeczywistej a i dla kazdej liczby rzeczywistej b takiej, ze
b # a, prawdziwa jest nieréwnos$¢

a’+3b*>+4>2a+6b
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Materiaty pobrane z serwisu zadania.info

Wykresem funkcji kwadratowe]j f jest parabola o wierzchotku w punkcie A = (0, 3). Punkt
B = (2,0) lezy na wykresie funkgcji f.
Wyznacz wzor funkgji f.
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Zadanie 34. (0-2)
W tréjkgcie prostokgtnym réwnoramiennym ABC o przeciwprostokatnej BC punkt D jest
$rodkiem ramienia AB. Odcinek CD ma dlugos¢ 5 (zobacz rysunek).
Oblicz obwdd tréjkata ABC.
C
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Zadanie 35. (0-2)

Ze zbioru o$miu kolejnych liczb naturalnych —od 1 do 8 - losujemy kolejno bez zwracania
dwa razy po jednej liczbie.

Niech A oznacza zdarzenie polegajgce na tym, ze suma wylosowanych liczb jest
dzielnikiem liczby 8.
Oblicz prawdopodobienstwo zdarzenia A.
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Zadanie 36. (0-5)
W trapezie rownoramiennym ABCD podstawa CD ma dlugosé 5. Punkt F = (3,11) jest

Srodkiem odcinka CD. Prosta o rownaniu y = —%x + 15 jest osig symetrii tego trapezu
23
oraz B = (78)

Oblicz wspotrzedne wierzchotka A oraz pole tego trapezu.
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Materiaty pobrane z serwisu zadania.info

BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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